

# NOTICIERO DE SORIA

Fundador: PASCUAL P. RIOJA

Dirección, Administración y Talleres: PLAZA DE AGUIRRE 9

AÑO DE FUNDACION: 1.888

Hoy Jueves 20 de Agosto de 1931

NUMERO DE HOY 5.197

## Compañía Trasatlántica

### Servicios del mes de Julio de 1931

#### Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor **HABANA** saldrá de Bilbao y Santander el 18 de Julio, de Gijón el 19 y de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New York al regreso. Próxima salida el 18 de Agosto.

#### Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor **ARGENTINA** saldrá de Barcelona el 5 de Julio de Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de Agosto.

#### Línea del Mediterráneo a New-Yor-Cuba

El vapor **Marqués de Comillas** saldrá, de Barcelona

y Tarragona el 7 de Julio de Valencia el 8, de Alicante el 9, de Málaga el 10, de Cadiz el 12 y de Vigo el 14, para New-York y Habana. Próxima salida el 7 de Agosto.

#### Línea del Mediterráneo Puerto Rico Venezuela Colombia

El vapor **MAGALLANES** saldrá de Barcelona, el 25 de Julio, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo. Próxima salida el 25 de Agosto.

#### Línea del Mediterraneo a Cuba-New-York

El vapor **Manuel Calvo** saldrá de Barcelona el 21 de Julio, de Valencia el 22, de Málaga el 24 y de Cádiz el 25 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y New-York. Próxima salida el 21 de Septiembre.

Servicio tipo Gran Hotel - T. S. H. Radiotelefonía Capilla - Orquesta. &, &.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantiene a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinado para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

**Agente Don Epifanio Ridruejo Barrero**  
Oficinas: Canalejas 25 y 27 SORIA.

## Banco Español de Crédito

CAPITAL..... 100.000.000 de pesetas  
RESERVAS..... 53.465.595'31

Domicilio Social: MADRID — Alcalá, 14 y Sevilla, 3 y 5  
**CONSEJO DE ADMINISTRACION**

Presidente, Excmo. Sr. Marqués de Cortina; Vicepresidente, Ilmo. Sr. D. Luis Alvarez de Estrada; Administrador Delegado, Excmo. Sr. D. Pablo de Garnica; Administradores, Excmo. Sr. Marqués de Alhucemas, Excmo. Sr. Marqués de Valdeiglesias, Excmo. Sr. D. César de la Mora, Excmo. Sr. Conde de la Mortera, Sr. D. Francisco Arístido, Sr. D. Antonio Sáez, Excmo. Sr. Marqués de Viesca de la Sierra, Excmo. Sr. D. Manuel de Argüelles; Censor, Sr. D. Alberto de Aguilar.

### OPERACIONES

Cuentas Corrientes con interés - Cuentas corrientes de Crédito - Cuentas Corrientes en Moneda Extranjera - Descuento y Cobro de Letras sobre España y el Extranjero - Préstamos sobre Valores - Descuento y Cobro de Cupones Giros y Cartas de Crédito sobre España y el Extranjero - Giros Telegráficos - Depósitos de Títulos, Valores y Objetos preciosos - Compra-Venta de Monedas Extranjeras - Ordenes de Bolsa

### CUENTAS CORRIENTES

la vista 2 y 1/2 por 100 de interés anual - A ocho días vista

### CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO

A un mes 3 por 100 anual - A tres meses 3 y medio por 100-anual  
A seis meses 4 - - - - - A un año... 4 y medio por 100 anual

## CAJA DE AHORROS

Interés que se abona :- 4 por 100 anual

## Raquitismo

Antes de que sea incurable  
dad a vuestros hijos el poderoso  
regenerador Jarabe de

# HIPOFOSFITOS SALUD

Aumenta la vitalidad, favorece el desarrollo de los huesos y estimula el apetito.

Cerca de medio siglo de éxito creciente.  
Aprobado por la Real Academia de Medicina

Pedid **JARABE SALUD**  
para evitar  
imitaciones.

## Nacionalidades y Estados

La delimitación de territorios según el etnicismo de sus pobladores en unos casos y en otros atendiendo a las condiciones políticas de los tiempos forma, con arreglo a la amplitud comprendida entre sus fronteras, las grandes y pequeñas naciones. No empecer la extensión territorial para el grado de civilización y cultura, pues no es patrimonio de los poderosos la ciencia y el arte.

Si atendemos a la distribución de la riqueza por capitación, a veces los países pequeños reúnen en la concentración de sus medios de vida, tesoros superiores a los grandes. No obstante, la vida oficial es más elegante, más fastuosa, más rica en los grandes Estados.

Durante el siglo XIX, la gran industria y el triunfo de la civilización cuantitativa, hicieron de la población un factor decisivo de la riqueza nacional y de la fuerza militar en las naciones. El más pobre de los grandes Estados ha dispuesto de una riqueza total superior y por consiguiente, ha podido armar más soldados.

Por eso se han considerado siempre las pequeñas potencias como de papel secundario en la paz del mundo.

Dada la abrumadora inferioridad en que se hallan las pequeñas naciones en cuanto a la relación numérica de sus ejércitos, comparadas con los millones de hombres que nutren las filas de las grandes potencias, los pueblos pequeños han tomado con entusiasmo la idea del desarme debido a la situación actual del mundo, la disminución de estos efectivos militares no tardará en realizarse, en cuyo caso es evidente que una época próspera en economías se ve en perspectiva para las pequeñas naciones.

La integración de toda nacionalidad está constituida por el conjunto de pueblos y ciudades que

en las transformaciones de los tiempos formaron un conglomerado, cuyos habitantes unidos por tradiciones seculares, por las añoranzas de sus generaciones, por las riquezas transmitidas de los abuelos a sus sucesores, determinan un sentimiento común, como sometidos a la misma práctica de vida dimanada de sus antepasados, de la cual se deriva la semejanza de hábitos y análogo modo de ser.

Diferenciarse dentro de un mismo Estado unos sectores territoriales de otros y aunque tengan el mismo sentimiento de una patria común, se manifiesta la idea regional, efecto de los intereses particulares, en todas las naciones del orbe; aún más; existen en el circuito limitado por toda una provincia o departamento, pueblos afectados por distinto orden de riquezas, de múltiples medios en sus arbitrios particulares, para los cuales sería difícil y atentatorio a su desarrollo y progreso, administrarlos bajo un mismo modo de ser con la misma ley y hasta con aranceles y derechos comunes.

Existe en el sano sentir del ciudadano una idea centralizadora por la cual defiende la integridad de la patria y lleva innato el individuo el amor al terruño, y en su virtud una idea descentralizadora y autonómica de su provincia y pueblo, porque los intereses son comunes en defensa de la patria cénica y grande, mas no son iguales para administrarse por una misma ley del poder central.

Coadyuva en la medida que le corresponde el sostenimiento y progreso de la nación, pero los distintos modos de vida y desarrollo de los pueblos, les indican la desconcentración recabando todo género de autonomías. La idea del regionalismo toma cada día mayor incremento.

MIGUEL ANCIL.

## El Estatuto Andaluz

Sevilla. —Hace varios días fué entregado a la Prensa para su publicación el proyecto de Estatuto andaluz, que va procedido de la siguiente nota:

«El proyecto de Estatuto que sigue ha sido trazado a la vista de las respuestas emitidas por las entidades andaluzas consultadas oportunamente, que en su mayoría revelan la existencia de un deseo general de descentralización económica y administrativa, base sobre la que poder establecer con solidez el punto de vista previo de que Andalucía quiere para sí lo mismo que haya de concederse a otras regiones en este respecto.

La ponencia no ha hecho ni podía hacer otra cosa que preparar con la previsión obligada por las circunstancias la base de discusión de una obra que no puede ser definitiva hasta después de haber oído la máxima opinión andaluza.

El principio de autonomía regional para fines administrativos establecido en el proyecto de Constitución obliga a tener realizado este trabajo. Nuestra región debe ver en él, antes que nada, un sincero deseo de evitar que se la tache de pasiva o entregada al fatalismo frente a las actividades que, por un noble anhelo de mejorar su vida, siguen las otras regiones inducidas por la actual vibración renovadora».

Sigue a continuación el texto del proyecto en el que dicen:

«Andalucía, a pesar de la absorción de sus prerrogativas seculares realizadas durante un largo periodo de acción centralista, no ha dejado de influir sobre la nación con las irradiaciones de su personalidad. Es, por tanto una región natural, cuya vitalidad sobreviene con capacidad suficiente para rehacerse y seguir dando a España el fruto de su espíritu».

El espacio territorial en que se desarrollará esta obra será el que se contiene en la expresión geográfica comprensiva de las ocho provincias, mas previa anexión de aquellos pueblos extremeños unidos a Andalucía por vínculos históricos y por intereses actuales que tienen su natural inclinación hacia nuestra región y su litoral, como consecuencia de la barrera fronteriza portuguesa.

También pide para sí Andalucía los medios adecuados para influir con su espíritu sobre la zona Norte africana, entre cuyos naturales extenderá la ciudadanía andaluza a través de la cultura que proyecten sobre Marruecos los Centros docentes de carácter oriental, que se establecerán en los mismos lugares que estuvieron hace siglos. Como región fronteriza, aspira a conocer los pactos existentes o iniciar los nuevos para los efectos aduaneros, tránsito, comunicaciones, aguas jurisdiccionales y pesca.

Andalucía declara también, como aspiración ideal, el anhelo de restablecer la integridad de su territorio. Nuestra región tiene abierta la herida de Gibraltar, perenne prueba dolorosa de dos errores centrales y de la unidad sin flexibilidad.

No es responsable Andalucía del accidente alictivo que mantiene en su carne la llaga viva; pero en vez de recriminar quiere hacer de su dolor una fuerza que haga posible la restitución en armonía cordial, por un proceso reivindicador, que se renovará con el afán de cada día.

El título primero trata de la personalidad política de Andalucía; el título segundo habla del poder autónomo andaluz; en el tercero se establecen los derechos y deberes de los ciudadanos; en el cuarto se fijan las atribuciones del poder autónomo; en el quinto se determina el del regional; el título sexto está consagrado a señalar la competencia jurisdiccional; el título séptimo se refiere a las variaciones del Estatuto; en el octavo se habla de los pactos y alianzas, y el noveno está consagrado a fijar el régimen transitorio de vigencia del Estatuto, que en total tiene dieciséis artículos.

## Sarna-Roña

Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con el **Sulfureto Caballero**  
De venta en droguerías y farmacias.

## Lo que durará la moda del pelo corto

El cabello corto seguirá usándose por años y años durante toda una generación o quizás durante la vida, ya que está probado el encanto que produce en la mujer una preciosa melena, ya rizada o alborotada, ya lisa o lujosa; ninguna querrá sujetarse al tormento del pelo largo y al fastidio de soportar las trenzas y las horquillas, los moños y los incómodos peinados a la romana o a lo que sea.

Por lo demás, es absolutamente indispensable añadir todos los beneficios que reporta una alegre melenita, mucho más que los que traigan una cabellera larga por más bella que sea. El cabello corto es más limpio, más fácil de cuidar, añade cierto aire de personalidad encantador, es mucho más higiénico, y sobre todo, nada hay más lleno de gracia y de juventud como el aspecto que comunica el uso del pelo corto. ¿No es cierto?

Muchos árbitros de la moda e incontables peluqueros, tanto franceses como americanos, han intentado introducir de nuevo la moda del pelo largo. ¡Vano intento! Por algún tiempo unas cuantas elegantes los escucharon y se adornaron con tirabuzones y con historiados peinados postizos, naturalmente; ¡pero fué corto ese tiempo! Las cabezas pelonas suspiraron por la ligereza y por la juvenil apariencia que les quitaban esos tocados tan pesados y de nuevo volvió por sus fueros la melena pícaro y alegre; y así seguirá quien sabe por cuanto tiempo.

Ahora hay otro corte primoroso del pelo, llamado «corte estilo Boy». Este atrevido peinado es llamado por un peluquero afamado, el peinado del futuro, y coloca a la mujer a igual nivel que al hombre; ya con éste las orejas se llevan al descubierto luciendo unas enormes perlas, indudablemente para evitar que existan confusiones.

## La tasa y circulación del trigo

Publica la «Gaceta» el decreto firmado el 13 del actual, para que a partir de la fecha de su publicación, toda circulación de trigos sólo deberá efectuarse acompañada de la correspondiente guía cuando la cantidad de cereal sea superior a cinco quintales métricos.

Las partidas inferiores a dicha cantidad podrán circular libremente.

Las Comisiones municipales de Policía rural percibirán 25 céntimos de peseta, con cargo al comprador de trigo, por cada guía que expidan, sea cualquiera la cantidad de cereal que figure en la expresada guía.

Queda facultado el ministro de Economía Nacional para suspender los efectos del decreto de 31 de julio del corriente año en aquellas provincias en las que considere no ser necesaria su aplicación.

Por las Secciones provinciales de Economía de los Gobiernos civiles se exigirá el más exacto cumplimiento de cuantas disposiciones contienen los decretos de 15 y 31 de julio del año actual, en cuanto no vengán modificadas por la presente, dando cuenta al Ministerio de Economía Nacional del exacto cumplimiento de las mismas.

### Especialidad en «corses»

### «PRINCESA»

**Julia A Santullano**

Torija 10 y 12, 1.  
Esquina Fomento.—MADRID

### Ceregumil Fernández

Alimento vegetariano completo  
Fernández y Canivel MALAGA  
De venta en todas las buenas farmacias.—SORIA

Una máquina para matar el hambre

Se habla ahora del invento de una máquina o aparato, por el cual una persona puede hablar y comunicarse a distancia directamente con otra, sea cual fuere el lugar en que ambas se encuentren: en la calle, en el cine, en un campo raso, etc. Y todo ello, por un sistema de ondas magnéticas, sin hilos ni instalaciones extraordinarias. Mediante ese aparato, que cada ciudadano puede llevar en su bolsillo como un reloj, un amigo llama a otro y éste contesta, cual si no mediase entre ambos más que un espacio de cinco metros.

Como se ve, la máquina sigue siendo el dios metálico de la moderna civilización. La vida se mecaniza a pasos vertiginosos. Sólo falta que la ciencia humana invente una máquina para suprimir el trabajo e incluso la necesidad que tiene el hombre de comer; y luego, para que la felicidad sea completa en este pícaro mundo, otra máquina para que los hombres puedan entenderse y vivir en paz.

Pero ninguno de estos dos aparatos llegará a inventarse; lo primero, porque el hombre sólo puede descubrir y aplicar ciertas leyes ocultas de la naturaleza, pero no eliminar sus leyes básicas, y lo segundo, porque a la ideología moderna de la mecánica, orientada, como se halla hacia un fin especulativo, no le conviene que los hombres dejen de comer y de sentir necesidades, para así explotar mejor el rendimiento de las máquinas.

El interés utilitario inmediato de la máquina es disminuir y aun evitar todo trabajo al hombre que la utilice; pero su otro fin primordial es enriquecer al que la inventa o la fabrica.

Ley fundamental e inmutable de la naturaleza es «trabajar para comer». En cambio, la máquina tiende a invertir los términos: «comer sin trabajar».

Ella eliminaría, cada día en mayor proporción, el trabajo humano, o sea el factor productivo hombre, obligado así a cruzarse de brazos porque todo se hace por máquinas.

Pero, al pararse sus brazos, se para también su estómago, porque no tiene como adquirir los productos de sustento, vestido, etc., y la máquina no se los da de balde, sino que ella los fabrica para que haya quien tenga necesidad de consumirlos y dar así rendimiento económico a su propietario.

Asimismo, al privarse al hombre de su salario proveniente del trabajo que hace la máquina, ésta llega a pararse también por falta de compradores. Estamos, pues, con esto de la industrialización en grande, dentro de un círculo vicioso.

Resulta, entretanto, que el mayor enemigo de la máquina sería otra máquina que suprimiese la necesidad de comer, como el mayor enemigo de la medicina profesional sería un aparato que suprimiera automáticamente, de un golpe todas las enfermedades.

Eliminado o aminorado hasta ese extremo el factor trabajo humano, se elimina también el factor sustento, y sobreviene el hambre, el sufrimiento e incluso la muerte, sentencias inexorables que pesan sobre la naturaleza humana y para cuyo alivio, en este valle de amargura se le dió al hombre un sedante y un remedio insustituible en aquel mandato bíblico: «comerás el pan con el sudor de tu frente».

He ahí, entonces, como la máquina, ideada como un elemento de progreso y perfección, viene a ser, en muchos casos, un factor de desequilibrio y de trastorno en manos del hombre, confirmando también aquel antiguo aforismo de que «el conocimiento aumenta dolor». Por de pronto se está viendo que cuanto más máquinas tienen los hombres, más sufren y menos se entienden entre sí.

Muy interesante

En la última sesión celebrada por la junta directiva de la Asociación de Caridad de Soria y vista la situación precaria en que se encuentra la institución por no bastar a cubrir las atenciones corrientes los fondos de la recaudación ordinaria y haberse agotado los de carácter extraordinario con que se viene supliendo el déficit mensual, acordó, como lo hace por las presentes líneas, excitar los sentimientos caritativos de las personas piadosas que tengan a bien acudir en auxilio de la benéfica Asociación con donativos metálicos por una sola vez, o deseen figurar en la lista de suscriptores con cuotas fijas mensuales que a su discreción señalen, pues con ello además de la obra de caridad que representa contribuirán al sostenimiento de una Asociación tan genuinamente benéfica como soriana.

Los donativos podrán entregarse al Tesorero D. Ricardo Tovar, Director de la Sucursal del Banco Hispano Americano en esta ciudad y para las inclusiones en la lista de socios podrán dirigirse al presidente D. Luis Posada, o al secretario D. Cipriano Calonge, canónigo de esta Insigne Colegiata.

Los veinticuatro partidos políticos que hay en España

Para que nuestros lectores aprecien y juzguen el «gran esfuerzo político», que desarrollan en nuestra patria los 24 partidos que viven al margen del Parlamento para depositar en él su «verbórragia, profiláctica», vamos a citar sus nombres para que el vulgo se recree nombrándolos uno por uno, y espere de ellos la salvación de España.

Helos aquí. Acción Republicana, Alianza Republicana, Al Servicio de la República, Conjunción Republicano-Socialista, Republicanos, Socialistas, Republicanos - Radicales, Radicales-Socialistas, Derecha Republicana, Izquierda Republicana, Federales, Nacionalistas, Autónomos, Reformistas, Agrarios, Gremiales, Obreros, Comunistas, Católicos, Jaimistas, Monárquicos, Acción Nacional, Independientes e Independidos.

Las contribuciones

Las contribuciones serán fijadas por el Estado y las Corporaciones legalmente autorizadas para ello.

Las distintas Haciendas locales o regionales se atenderán económicamente según sus propios impuestos y contribuciones, sin que por ningún concepto puedan ser objeto de recargo los impuestos de la República.

Podrá, no obstante, concederse la cesión de la percepción por las dichas Haciendas de los impuestos procedentes de monopolios o transmisión de bienes.

No se autorizarán impuestos o contribuciones que puedan beneficiar a unas regiones, con perjuicio para otras.

Los impuestos serán generales y por tanto se suprimirán todos los cupos contingentes y conciertos con regiones.

La Compañía de Maderas BILBAO Oficinas y Fábrica, muelle Castruca Apartado n.º 44.

Sugerencias FEMINISMO

Las importantes ocupaciones que le están encomendadas al frente de la Dirección de Prisiones, aplazan, nuevamente, el momento en que los sorianos hemos de oír a Victoria Kent.

El hecho de ser la primer mujer que en España rige órgano de tal importancia, ha creado en torno a la señorita Kent una extensa popularidad en la cual se distinguen apreciaciones día metralmente opuestas, encontradas facetas, marcados extremismos.

Enrolada políticamente a un partido de avanzada, propugna la realización de los puntos ideológicos del programa de aquí.

En arista, bruscos, esos puntos de vista en relación con ciertos problemas de la vida social, no parecen los más indicados para que una mujer los desmenuce hasta hacerlos llegar en forma asimilable a la comprensión de un auditorio heterogéneo.

Y, sin embargo, Victoria Kent, que los aborda con preferencia, trata esos problemas magistralmente.

Pero yo temo que mis paisanas que no han leído a Carlos Albert, educadas, en su inmensa mayoría para esposas intrascendentes, con sus balbuceos de francés, su piquito de piano y su mucho de cocina, no puedan, si la señorita Kent se decide por fin a hablarnos, desprenderse de su anticuada pudibundez. Y temo también, que al anuncio de un motivo parecido a estos: «El problema sexual en las cárceles», o «El matrimonio en la sociedad moderna», tomen las primeras filas los mismos viejos verdes, monárquicos inconvertibles, que abonan la fila cero al anuncio de las huestes de Martín.

¿Porqué no diserta la Directora General de Prisiones, en su próxima (?) actuación en Soria, acerca de la nacionalización de los bosques, punto importantísimo del programa de su partido? Despertaría gran interés en los pinarriegos, número núcleo provincial y tendría además, sobre otros temas, la ventaja de no sembrar el pánico entre las representaciones femeninas obligadas a asistir al acto.

Y un toquecito al feminismo no estaría de más. Aún cuando, de prosperar la idea, acaso llegásemos a un Gobierno de coalición en que, a cargo de ministros femeninos algunas carteras, Hacienda, Economía e Instrucción parecen las más indicadas, se hiciese posible la emisión del siguiente telegrama oficial: «Ministro Economía dió ayer a luz, felizmente, robusto niño hijo Ministro Fomento. Insuficiencia fisiológica parturienta obliga Gobierno encomendar lactancia neófito a subsecretario Hacienda. — Salúdole.»

Pedro Salinas, Agosto 1931, Escultor BARRAL Marmolista Talleres: Ponzano 42 Sucursal: Caballeros 6 MADRID SORIA Se hacen toda clase de trabajos en piedra y mármol. Especialidad en obras para Cementerio.

Modificación del Consejo y las Juntas de Protección a la Infancia

La «Gaceta» publica un decreto por el cual se disuelve el actual Consejo Superior de Protección a la Infancia, cesando todos sus vocales y también los de sus juntas provinciales y locales.

Quedará formado por vocales natos, representativos y de nombramiento ministerial, ostentando la presidencia el ministro de la Gobernación.

En cada capital de provincia funcionará una Junta provincial, que será al propio tiempo la municipal del término.

Estará compuesta por el gobernador que la presidirá; el alcalde o su delegado, presidente de la Audiencia o magistrado que lo represente, inspector de Sanidad, un profesor de la Escuela Normal de Maestros y una profesora de la Escuela Normal de Maestras, propuestos por sus respectivos claustros, un miembro de la Inspección de primera Enseñanza, un profesor de Instituto de segunda Enseñanza propuesto por el Claustro, un representante de la Junta provincial de Beneficencia, un representante del Tribunal tutelar de menores, si lo hubiere, y un miembro de la Inspección del Trabajo en las provincias que lo haya.

El ministro podrá nombrar vocales de libre designación hasta el número de cuatro.

Las Juntas provinciales continuarán percibiendo el impuesto del cinco por ciento sobre espectáculos públicos.

Las Juntas municipales continuarán funcionando como hasta ahora.

Las entidades que han de estar representadas en el Consejo Superior elevarán, en el plazo de diez días, desde la publicación de este decreto, una terna al ministro de la Gobernación para que este haga el nombramiento de vocales representativos.

LOS ZURDOS

La mano izquierda está hoy de moda en la política española. Ser de la izquierda es hoy el colmo de la elegancia y del modernismo político.

Así se explica que en el Congreso los nuevos diputados hayan creado un conflicto a su presidente señor Besteiro por cuestión de las bancas, pues todos querían sentarse en las de la izquierda, y no había bastantes para todos. Sin duda creían los nuevos oráculos de la patria que hacia aquella mano, baja más la inspiración de arriba.

Pero, como la izquierda en el Congreso, viene a caer frente a la derecha, precisamente para eso, para atacarla de frente, si todos se agrupaban hacia aquel lado, no vemos contra quien podrían combatir, a no ser que fuera contra las paredes.

En fin; que en política, como en todo, de lo que más se pagan hoy ciertos hombres es de la apariencia, de la postura y de las palabras. Un diputado, aunque sea un adolecente, con tal que se siente a la izquierda, ya vale, por ese solo hecho, más que todos derechistas juntos.

A ese paso, pronto va hacerse de moda en Madrid el saludar a un amigo alargándole la zurda en vez de la derecha. Y ya estamos viendo, a lo mejor, a un Fulano decirle a un amigo que, por equivocación o por no ser político, se adelanta a saludarle alargando la derecha:

«¡Taday, derecho, que yo soy zurdo!» Fa.

De Instrucción Pública

Don Marcelino Domingo ha manifestado que una vez resuelta la cuestión de la enseñanza primaria, procede hacer la de los Institutos considerando al bachillerato no como un paso para la enseñanza en las Facultades, sino como un fin cultural en general.

El número de Institutos es escaso y hay que ceasar más.

En algunos sitios donde no hay más que uno hay que crear dos, ya que las matriculas exceden con mucho al número.

Hay que crear todos los centros para la gran afluencia escolar necesaria.

También se crearán algunos Institutos, escuelas y otros internados, donde habrá una selección de estudiantes pobres, sostenidos con cargo al Estado. El decreto se publicará a primeros de Septiembre y desaparecerán los Institutos locales.

Le ha visitado el consejero de Instrucción de la Generalidad Sr. Gasols, hablándole de diferentes aspectos de la enseñanza en Cataluña.

El Sr. Companys le dió cuenta de la reunión celebrada ayer por los diputados catalanes bajo la presidencia de Maciá.

Los Amigos del Libro

Un Servicio de Información Bibliográfica

Continúan los trabajos para constituir la Asociación Nacional de Amigos del Libro, de cuyo proyecto dimos y cuenta hace dos o tres meses.

Aunque la iniciativa ha merecido una buena acogida tanto en España como en el Extranjero (sobre todo, en las naciones hermanas de América) y el número de adheridos es ya grande, el desarrollo total del programa propuesto necesita de un mayor núcleo de afiliados. Por ello, los organizadores de esta simpática institución cultural han decidido no renunciar, pero si aplazar la realización de gran parte de los fines que se habían señalado.

A fin de poner la idea en marcha, han acordado organizar, a partir del próximo septiembre, un interesante servicio quincenal de informaciones bibliográficas, que, bajo el título de «Índice» recibirán gratuitamente todo los adheridos y cuantas personas lo deseen y que procurará indudables ventajas tanto de índole cultural como económica, a los amigos del libro español.

Sirvan estas líneas como respuesta a todo aquellos que se adhirieron al proyecto y que ahora recibirán «Índice» sin necesidad de nueva solicitud, y también de aviso a quienes interese se les sirva gratuitamente el servicio de información, que pueden solicitarlo de Antonio Gascón, Lope de Rueda, 20. Madrid.

Malas digestiones dolor de estómago, acedías, vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan con el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Venta: Principales farmacias del mundo.

Lea V. Noticiero de Soria

### De la detención del Vicario de la Diócesis de Vitoria

Se ha comentado apasionadamente la detención del Vicario general de la Diócesis de Vitoria D. Julio Echaguren, en funciones de obispo interino cuando intentaba pasar la frontera llevando un documento de interés.

El director de Seguridad, refiriéndose a esto, dijo que el documento había sido puesto a su disposición esta mañana y que lo remitió al presidente del Consejo para que lo examine y le sea enviado al juez de Instrucción de San Sebastián.

Interrogado el señor Galarza sobre la clase de documento, respondió que se trata de unas circulares firmadas por el cardenal Segura.

El Vicario fué llevado desde la Comisaria a una fonda, con carácter de detenido preventivo.

Se dice que los documentos son unas instrucciones del primado relacionadas con los bienes de la iglesia para proceder inmediatamente a su venta, incluso del tesoro artístico.

Un jesuita donostiarra afirma que mensualmente envía Roma unos pliegos secretos a los obispos, relacionados con asuntos de sus Diócesis respectivas.

Sin duda, de estos documentos eran los que llevaba el Vicario.

No cree que se relacionen con la venta de bienes de la iglesia.

El Vicario se encuentra en la villa Estival, propiedad de los aristócratas Zulueta.

El sobre que llevaba el documento la siguiente indicación: "Servicio confidencial. Reservadísimo. Señor obispo de la Diócesis de Vitoria".

Otros dicen que los documentos se refieren únicamente a los bienes de la Iglesia y de la Diócesis de Vitoria y que su venta debería realizarse en el plazo de diez días.

El gobernador se ha mostrado reservadísimo acerca de este asunto.

### Curiosidades

El Japón cuenta con 17 aeropuertos, de los cuales dos se encuentran en Chosen.

Para hacer una tonelada de azúcar se necesitan más de ocho toneladas de caña.

La luz solar llega a nosotros en ocho minutos y trece segundos.

Todos los animales suelen padecer afecciones semejantes a la demencia. Se comprueba principalmente en los pájaros, los perros, los monos y el ganado en general. Con frecuencia suele verse en el campo una oveja que caminando dando repetidas vueltas alrededor de sí mismo, lo cual es un síntoma de locura en el animal.

En el museo de Nueva York se conserva un mechón de pelo de la cabeza de una mujer de la era romana, sujeto con hoquillas de azabache.

El camello es el único animal que no sabe nadar. Y al momento en que pierde el equilibrio dentro del agua es incapaz de hacer ningún esfuerzo por salvarse.

### Guardias civiles agredidos

VALLADOLID.—Durante una visita de inspección por supuestas malversación de 200.000 pesetas al Ayuntamiento de Pedraja de San Esteban, se amotinó el vecindario, causando desperfectos en el coche en que iban el inspector don Florentino Quemada y el secretario don Diego León.

Una pareja de la guardia civil trató de impedir la agresión y uno de los guardias pretendió hacer un disparo, no consiguiéndolo por habersele encasquillado la bala.

Entonces los vecinos se abalanzaron sobre él causándole tres heridas graves de arma blanca.

Al tener conocimiento de ello el gobernador marchó al pueblo, ordenando la concentración de la benemérita.

La versión oficial dice que sólo hay herido un guardia civil, pero las noticias particulares aseguran que son más los heridos, pues el guardia se defendió con el machete y la pistola.

### Los herederos de Primo de Rivera tendrán que pagar a la Hacienda un millón de pesetas

Parece que se ha dado cima a una denuncia presentada en la Delegación de Hacienda, de Madrid, contra los herederos del general Primo de Rivera por no haber cumplido los preceptos forzados del pago de los derechos reales en la suscripción nacional que se hizo a favor del fallecido dictador.

El ministro de Hacienda ha manifestado que el expediente está en el Tribunal económico-administrativo de Hacienda, y que de allí se lo enviarán para su resolución.

### El estampillado de los billetes, en Sevilla

Sevilla.—Don Luis Ibarra ha visitado al gobernador en nombre del director de la sucursal del Banco de España en esta capital, para comunicarle que desde mañana se cambiarán cuantos billetes se presenten durante las horas de oficina por otros estampillados, sin molestia alguna para el público, así como también se facilitará el cambio en plata siendo justificada la actitud de los que se apresuran a cambiar billetes por metálico, puesto que los billetes siempre tendrán la facilidad de ser estampillados, o si no, cambiados, estén o no estampillados.

### BANCO HISPANO AMERICANO

CASA CENTRAL.—MADRID  
 Sucursales en todas las poblaciones importantes de la Nación  
 CAPITAL.—100 MILLONES DE PESETAS  
 CAJA DE AHORROS.—4 POR 100 DE INTERES ANUAL.—CUENTAS CORRIENTES A LA VISTA.—2,50 POR 100 ANUAL.—IMPOSICIONES A PLAZO.—VENTAJOSOS TIPOS DE INTERES.  
 Cartas de crédito.—Cheques.—Descuentos de letras.—Premios de Lotería.—Cambios de monedas y billetes extranjeros.—Valores.—Depósitos.—Bolsa.—Informes comerciales, etc.  
 Préstamos con hipotecación de trigos y otros cereales  
 CANALEJAS, 25 y 27  
 SORIA

## Ecos y Noticias

### La misa del Urbión

Esta solemne ceremonia, que con tanto entusiasmo se ha celebrado en años anteriores sobre la cima del Urbión, tendrá lugar en el presente, el sábado 22 del actual a las diez y media de la mañana. Se celebrará misa solemne, en la que se distribuirá la sagrada comunión a los fieles que lo deseen y habrá sermón o plática.

De no celebrarse la fiesta el día señalado, volverá a anunciarse oportunamente desde estas columnas.

Se cantará la misa «De Angelis» y se espera gran concurrencia.

### Municipio

En la sesión celebrada ayer se resolvieron varios asuntos de trámite. Se acordó que se restringan en parte las obras del Matadero público ya que no pueden del momento llevarse a efecto todas por falta de dinero, pero que se hagan aquellas de más urgente necesidad. El Concejal Sr. Robles propuso que se anexionen a la Dehesa los terrenos adquiridos para Campo de fútbol y que esto se haga inmediatamente. Se autorizó a varios industriales la colocación de letreros salientes previo pago de su arbitrio.

Se trató y acordó sacar a subasta los aprovechamientos de pastos y leñas de los montes Valonsadero, Roñuela, Robledillo, Razon, Matas de Lubis, Berrú, Avieco y Cerro del Castillo.

Por unanimidad fué nombrado para que integre la Junta provincial del Turismo, D. Julio Rioja.

### Alianza Republicana

Esta agrupación, celebrará junta general, el próximo sábado día veintidos del actual mes y hora de las diez y media de la noche, en el local de la Alegría, rogando el Comité, la asistencia puntual a todos los afiliados, por irse a tratar de asuntos de interés.

### Memoria

Con atento B. L. M. de el Presidente de la Caja de Previsión Social de Castilla la Vieja D. Amadeo Rilova García, recibimos la Memoria de dicha Caja correspondiente al ejercicio de 1930.

Por ella vemos el progreso adquirido, demostrando claramente su balance en 31 de Diciembre del año 30 que cuenta con un activo de Pesetas 6.795.342,75.

Felicitemos a dicha entidad agradeciéndole el envío de la Memoria.

### La villa de Calatañazor

El día 15 del actual publicó la Gaceta un decreto de la Presidencia del Gobierno, y Ministro de la Gobernación, agregando al partido judicial de Soria la villa de Calatañazor que venía perteneciendo al de Almazán.

### Festivales taurinos

Sigue avanzando la organización del festival taurino que prepara la «Cruz Roja de Soria» en cuya organización toma gran parte activa D. Juan Sanz.

Este festival de gran atracción dado los elementos que han de tomar parte en la lidia, y el magnífico ganado adquirido; ha de constituir una fiesta simpática de diversión, al par que económica. Nos consta que hay verdadera animación.

Celebraremos puesto que se trata de una institución benéfica como lo es la «Cruz Roja» resulte todo lo más brillante posible así como que obtenga el mayor rendimiento.

Para el próximo día 30 ha sido pedida la Plaza de toros con objeto de celebrar otro festival taurino en el que tomará parte «El Empalme» Charlot, Llapisera y un célebre cantor de jota.

### Cine Ideal

Hoy jueves de moda, se proyecta en este elegante salón, a precios populares la extraordinaria producción sonora de la casa Cines, titulada «La Isla de los barcos perdidos», emocionante cine-drama que presenta las turbulentas tempestades del Océano en toda su imponente grandeza, sirviendo de fondo a la trama más emocionante que jamás se haya filmado.

El domingo sensacional presentación de la excelente y bellísima artista Eugenia Zuffoli, en su primera película hablada en castellano, titulada «El Secreto del Doctor», un nuevo éxito de los estudios Paramount de Joiville. El argumento de «El Secreto del Doctor» es de lo más interesante que puede darse, siendo maravillosa la actuación de Toni d'Algy, el joven galán de las películas en español, que con la Zuffoli lleva el papel de protagonista.

El estreno de este film es esperado con gran interés.

### Fallecimiento

Recientemente ha fallecido en Las Palmas D. Rafael Morales, hermano de nuestro distinguido amigo D. Luis culto ingeniero de montes de este Distrito forestal.

El fallecimiento del Sr. Morales, ha sido sentimiento general en la región citada, donde el finado contaba con generales afectos.

Lamentamos la desgracia y acompañamos en la pena a su afligido hermano y distinguida familia.

### Retiro espiritual

Las Marias de los Sagrarios tendrán su retiro espiritual el próximo sábado, y consistirá en meditación, a las siete y media de la mañana, y a continuación misa de comunión. A las seis y media de la tarde, rosario, meditación, exposición del Santísimo, ejercicio de preparación para la muerte, bendición y reserva.

El domingo, se celebrará el ejercicio mensual a las seis y media de la tarde.

El Excmo. Sr. Obispo de la Diócesis ha concedido cincuenta días de indulgencia a cuantas personas asistan a estos actos.

### Joven herida por arma de fuego

La Guardia civil de la villa de Agreda comunica al Gobierno civil que al joven Tomas Ruiz Molero, de 19 años de edad y en el punto denominado «Cabeza Gorda» de aquel término se le disparó involuntariamente una pistola «Star» que tenía sin la correspondiente licencia hirviendo el proyectil en el vientre a la vecina Carmen Rojo Jimenez de 20 años.

Segun dictamen facultativo el estado de Carmen es gravísimo.

El Juzgado de Instrucción realiza oportunas diligencias.

### Viajes a Madrid

Desde el día 20 del corriente el automovil de viajeros Madrid-Soria que parte del Hotel Comercio en vez de salir a las 7 y media de la mañana como lo venía haciendo; saldrá a las 3 de la tarde.

### Bodas

El lunes último, se celebró en Bilbao el matrimonial enlace de la bella y encantadora señorita María Jesús Fernández Guillén, con el competente oficial de Hacienda de esta provincia D. Antonio Alfaro Echevarria, muy querido amigo nuestro.

El acto tuvo lugar en la Iglesia de San Antón, en el altar de la Virgen de Begoña, Patrona de Vizcaya.

Los invitados, fueron espléndidamente obsequiados en el típico Restaurant de Archanda.

Los novios salieron a recorrer distintas capitales.

Reciban, así como sus distinguidas familias, nuestra cordial enhorabuena.

El día 15 del actual se verificó en Zaragoza el enlace matrimonial de la simpática señorita Asunción Méndez con don Felipe Pedroviejo, Director del Banco Zaragozano en Monreal del Campo.

Actuaron de padrinos doña Jacinta Pedroviejo, hermana del novio y don Julian Méndez, padre de la contrayente.

Los novios salieron en viaje de luna de miel para el Monasterio de Piedra, Barcelona y otras capitales.

Reciba el nuevo matrimonio nuestra cordial felicitación que hacemos extensiva a sus respectivas familias.

### La crisis obrera

Nos consta que el Alcalde Sr. Pacheco tiene un estudio en proyecto, que puede ser una verdadera solución para llevar a cabo reformas necesarias en la localidad y que además sería la única solución de acometer los problemas que realmente se hacen necesarios.

Obras precisas, y trabajo al obrero en la época cruda. Hoy trabajan algunos obreros en turnos de 40 hombres, en Puertas de Pró y nos enteramos que el número en paro es de 92.

Es digno de aplauso el trabajo que la Alcaldía proyecta, cosa que hoy nos abstenemos de publicar, pero que con gusto podremos hacerlo en su día si la idea, que no puede ser mejor, llegar a cuajar.

De antemano reciba nuestra cordial felicitación el señor Pacheco por la iniciativa que conocemos a grandes rasgos.

### Teatro Principal

El sábado próximo, a las 10 y tres cuartos función a beneficio de los empleados del citado salón, con la valiosa y desinteresada cooperación de la empresa S. A. G. E.

Entre otras cintas de gran interés se reprisará la formidable producción U. F. A. «El último vals», magistralmente interpretada por los conocidos artistas Liane Haid y Suzy Vernon.

### Ascensos

Han ascendido en esta Delegación de Hacienda, a Jefes de Negociado, de 2.ª clase nuestros amigos D. Telesforo García, D. Juan Vergara y D. José Antonio Huete; a Jefe de Negociado de 3.ª D. Juan Marco; a Auxiliar mayor D. Augusto Bretón; a oficial de 3.ª clase D. Feliciano Gómez y a Auxiliares de 1.ª clase las simpáticas señoritas María Rebollar y María Jesús Sanz.

Nuestra enhorabuena.

**Se vende** Una casa sita en la Calle Mayor núm. 4, consta de planta baja, dos pisos y corral, para verla y tratar en la misma casa con el encargado D. Sinfiriano de Marco.

Si es mejor o peor, tal cual cerveza, Cabe la discusión. Del AGUILA, se acepta con presteza.

Rotunda afirmación: «Que es la cerveza española, que se vende por sí sola».

Depósito: Caballeros 12 E. Yubero Vda. de G.ª Mozo SORIA

### Ateneo de Divulgación Social

Con este nombre ha sido abierto un centro cultural que dedicará preferencia a la divulgación social especialmente entre los trabajadores manuales e intelectuales, con el fin de elevar su nivel cultural y aumentar sus conocimientos sociológicos, organizando para ello cursos de conferencias, veladas teatrales y clases gratuitas profesionales y del idioma auxiliar e internacional «Iolo».

La Junta Administrativa pone en conocimiento de todos, que su domicilio social y dirección es: Plaza de la Constitución 4, bajo, donde pueden informarse o inscribirse quienes lo deseen de 9 a 12 de la noche.

### Viajeros

HAN LLEGADO

De Langa de Duero las simpáticas señoritas Clemebtina Nieves y Natividad Lerma y de Peñalba la señorita Rosario García.

HAN SALIDO:

Para Burgos a posesionarse de su cargo de Director del Banco de España D. Dionisio Medina; al que deseamos todo género de felicidades en su nuevo cargo.

En Soria los empleados del Banco lo obsequiarán con un banquete de despedida.

### Reumáticos-Artríticos

Baños termales radioactivos de ARNEDILLO (Logroño)

**BIENVENIDO CALVO**  
 ABOGADO  
 Plaza Mayor, 6 SORIA

### Erupciones DE LOS NIÑOS

Se curan con rapidez con Depurativo infantil y Pasta Porosa Caballero De venta en Droguerías y Farmacias

Perdigón, tacos, pistones de recambio a precios económicos

Viuda de C. Alcalde-SORIA

Te de NOTICIERO DE SORIA

PROPIETARIOS  
Viuda e Hijos de R. J. Chavarri  
Lealtad 12.-MADRID

El mejor purgante conocido.—Aguas minerales naturales de

**CARABAÑA**

Depurativas - Antibiliosas - Antiherpéticos

**AVISO**  
Recházese como falsa toda  
agua que se venda fuera  
de sus botellas origi-  
nales y cerradas

Hijo de **Santiago las Heras**

Tejidos, Pañería, Confecciones y  
Géneros de punto  
Especialidad en artículo blanco

Paquetería, Mercería, Bisutería, Juguetería, Batería  
de Cocina y Muebles - Extenso y variado surtido en  
Camas de Madera, Hierro y doradas a precios sin  
competencia - Grandes reformas - Sección de 0,95

Canalejas 59 **SORIA**

**BAR IDEAL**

Café—Cervezas—Licores—Refrescos y aperitivos  
de todas clases

**Torcuato Martinez**

Canalejas 50. —SORIA

Representante de la Casa R. Oyarzun y  
Compañía (S. en C.) :- Cafeteras Ex-  
prés Pavoni y Snider :- Balanzas To-  
ledo y Berkel :- Agente exclusivo  
para Soria y la provincia, del  
Vermouth Cinzano

Sucursal en la Alameda de Cervantes

**REPRESENTANTES**

Precios y capitales importantes, para artículo  
gran venta y comisión compatible con cualquier empleo

West—Apartado 748.—BARCELONA

15—15

**Banco de Aragón**

ZARAGOZA

Capital..... 20.000.000 de pesetas  
Reservas.... 6.100.000 "

**SUCURSALES**

En Capitales:

MADRID Avenida del Conde de  
Peñalver, 13.  
HUESCA Coso Bajo, 12 y 14.  
TERUEL Plaza de D. Carlos Cas-  
tel, 20 y 21.  
LERIDA Rambla de Fernando, 2.  
SORIA Plaza de Aguirre, 3.  
VALENCIA Plaza de Emilio Cas-  
tellar, «La Equitativa».

En otras plazas:

Alcañiz-Almazán-Ariza-Ayerbe  
Balaguer-Barbastro - Burgo de  
Osma-Calatayud-Gaminreal-Ga-  
riñena - Caspe-Daroca - Ejea de  
los Caballeros - Fraga - Jaca  
Molina de Aragón-Monzón-Sa-  
riñena - Segorbe-Sigüenza-Ta-  
razona y Tortosa

Agencias en Ademúz

Oficina de cambio en la esta-  
ción Internacional de Canfranc

BANCA - BOLSA - CAMBIO

- Caja de Ahorros -

Cuatro por ciento anual

Saldo en 31 de Diciembre de Diciem-  
bre de 1930

PTAS. 52.244.803'89  
en 33.677 libretas en Circulación

Los imponentes de la Caja de Aho-  
rros del BANCO DE ARAGON tie-  
nen, además de sus capitales impues-  
tos, sólidamente invertidos, la garan-  
tía del capital y reservas del Banco  
que ascienden a

20.100.000,00 PTAS.

Préstamos con garantía de fincas  
rústicas y urbanas por cuenta del  
Banco Hipotecario de España, libres  
de comisión.

Plaza de Aguirre, 3  
**SORIA**

**SE VENDEN** herramientas de ce-  
rrajería en magni-  
fico uso.

Para tratar con su dueño Manuel de  
Pérez, Plaza de a Leña n.º 15, Soria

**OSBORNE Y COMPAÑIA**

CASA FUNDADA EN 1772  
VINOS FINOS DEL PUERTO Y JEREZ  
Puerto de Santa María (Andalucía)

Amontillado fino Coquinero. Amontillado Fino  
- Quinta.-Quina Osborne, Solera Imperial -

**Cochacs Veterano y tres 000.-COÑACS DE POSTIN**

**PENSION MERCEDES**

La más económica y que reúne el mejor  
confort.

Trato esmerado, comodidades y cocina  
castellana.

La mejor de todas las pensiones, tanto por  
el punto céntrico donde está instalada, como  
por la sencillez y buen condimento en las  
comidas.

Visitat **Montera 31 pral.** y quedaréis convencidos

Habitaciones a precios reducidos

**¡OH QUE PLACER DE UN DIA DE CAZA!**

... si se lleva una escopeta Hispano Inglesa  
Se remite catálogo gratis mencionando  
este periódico y solicitándolo al  
DIRECTOR DE LAS FABRICAS  
**HISPANO INGLESA - EIBAR**

**CINE IDEAL.-El Salón de Moda**

**- Noticiero de Soria -**

Periódico defensor de los intereses de la  
provincia, de gran circulación

Oficinas y Talleres tipográficos, Plaza de Aguirre, 9, SORIA

Suscripción al año 4 pesetas 99 céntimos

Se hacen toda clase de impre-  
- sos a precios económicos - -

**SOLDADURA AUTOGENA  
DE**

**Julio Santa Maria**

Carretera de Logroño

Reparación de automóviles, Construcción y reparación de  
maquinaria en general, Soldadura autógena.  
Esta casa dispone de un nuevo edificio con toda clase de ele-  
mentos y maquinaria moderna, pudiéndose hacer todos los tra-  
bajos en mecánica y ajustes.

**Precios económicos**

**FABRICA DE CAL  
DE**

**José Dominguez**

Existencia permanente de clase inme-  
jorable a precios económicos.  
PEDIDOS REAL N.º 79.—SORIA  
Se sirve a domicilio



Compañía de Seguros Reunidos  
Agentes en todas las provincias  
España, Francia y Portugal  
48 AÑOS DE EXISTENCIA  
SEGUROS CONTRA INCENDIOS  
SEGUROS CONTRA LA VIDA -

Subdirector en Soria.  
DON RAFAEL ARJONA  
OFICINAS - Canalejas, 22 - SORIA

**F O R D**

Automovil universal

Gran Stock de piezas de recambio para  
todos los modelos de coches.

AGENTE

**GONZALO RUIZ**  
**SORIA**

**PEDRO ESPINEL**

**Automóviles de alquiler**

a 40 y 50 céntimos el kilómetro

Calle de Numancia, 41. Teléfono n.º 80.

**S O R I A**

**GRAN ALMACEN**  
- D E -

**Maderas, vinos y Materiales de Construcción**

EXPORTACION A PROVINCIAS

Se sirve a domicilio con camiones propios de la casa  
Tejera, 32 - Teléfono, 41 - SORIA

**DOMINGO MODREGO**

CAMION DE TRANSPORTE PARA QUIEN LO DESEE

**SUCURSAL EN CALATAYUD**

FRENTE A LA ESTACION M. Z. A.

TELEFONO EN CALATAYUD N. 39